
回 収 件 数 ： 総数 95

無効票 0
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調 査 の 目 的 ：

調 査 対 象 ：

調 査 方 法 ：

調 査 時 期 ：

調 査 主 体 ：

市民等の日頃の学習活動や地域での活動の現状、今後のニーズや考えなどを把握し、今後の廿
日市市の生涯学習・社会教育の施策に反映する

市内の各市民センター、市民活動センターの登録団体、市内に事業所を置くNPO法人
約100団体

郵送およびGoogleフォーム(WEB回答)による回収

令和 5年 10月～11月

廿日市市 教育委員会 生涯学習課

生涯学習社会づくりのためのアンケート

団体用　集計報告



廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q0-2活動分野

№ カテゴリ 件数 (全体)%

健康・医療 1 健康・医療            4         4.2 

福祉 2 福祉            7         7.4 

歴史・文化 3 歴史・文化            7         7.4 

芸術 4 芸術          21       22.1 

スポーツ 5 スポーツ            7         7.4 

環境 6 環境          12       12.6 

防災・安全 7 防災・安全            4         4.2 

家庭生活・消費生活 8 家庭生活・消費生活            4         4.2 

人権擁護・平和 9 人権擁護・平和            2         2.1 

国際交流 10 国際交流            4         4.2 

男女共同参画 11 男女共同参画            1         1.1 

子育て・教育 12 子育て・教育          10       10.5 

青少年健全育成 13 青少年健全育成            5         5.3 

科学技術・ＩＣＴ 14 科学技術・ＩＣＴ            1         1.1 

産業・農林水産 15 産業・農林水産            1         1.1 

観光・プロモーション 16 観光・プロモーション            0         0.0 

雇用・起業・創業 17 雇用・起業・創業            0         0.0 

地域自治活動 18 地域自治活動            9         9.5 

その他 19 その他          10       10.5 

無回答 無回答            1         1.1 

回答者数 回答者数          95        100 

Q0-3会員数

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 １０人以下          31       32.6 

2 １１～２０人          25       26.3 

3 ２１～５０人          15       15.8 

4 ５１～１００人            9         9.5 

5 １００人以上          15       15.8 

無回答            0         0.0 

回答者数          95        100 

団体概要について
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無回答
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q0-4主な活動エリア

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 市内全域          15       15.8 

2 廿日市地域          49       51.6 

3 佐伯地域          10       10.5 

4 吉和地域            2         2.1 

5 大野地域            7         7.4 

6 宮島地域            4         4.2 

7 その他            5         5.3 

無回答            3         3.2 

回答者数          95        100 

Q0-5活動者の年代　多い順２つ

№ カテゴリ 件数 (全体)%

１０代 1 １０代          12       12.6 

２０代 2 ２０代            4         4.2 

３０代 3 ３０代            6         6.3 

４０代 4 ４０代          10       10.5 

５０代 5 ５０代          19       20.0 

６０代 6 ６０代          52       54.7 

７０代 7 ７０代          63       66.3 

８０代以上 8 ８０代以上          19       20.0 

無回答 無回答            0         0.0 

回答者数 回答者数          95        100 
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q0-6団体の活動目的

№ カテゴリ 件数 (全体)%

知識・教養を高めるため 1 知識・教養を高めるため          17       17.9 

技術・技能を高めるため 2 技術・技能を高めるため          19       20.0 

健康維持・増進のため 3 健康維持・増進のため          27       28.4 

交流・仲間づくりのため 4 交流・仲間づくりのため          56       58.9 

地域・社会への貢献のため 5 地域・社会への貢献のため          51       53.7 

生活上の課題を解決したり 6
生活上の課題を解決したり、日常生活

を向上させたりするため
         11       11.6 

趣味を楽しむため 7 趣味を楽しむため          41       43.2 

仕事や就職に役立てたり 8
仕事や就職に役立てたり、資格を取っ

たりするため
           0         0.0 

生きがいのため 9 生きがいのため          23       24.2 

その他 10 その他            7         7.4 

無回答 無回答            0         0.0 

回答者数 回答者数          95        100 

Q1主な活動場所

№ カテゴリ 件数 (全体)%

図書館 1 図書館            2         2.1 

スポーツセンター 2 スポーツセンター            5         5.3 

体育施設 3
体育施設（グラウンド、体育館、テニ

スコート、野球場、サッカー場など）
         11       11.6 

文化ホール 4 文化ホール            7         7.4 

美術ギャラリー 5 美術ギャラリー            2         2.1 

市民センター 6 市民センター（公民館）          57       60.0 

市民活動センター 7 市民活動センター          25       26.3 

福祉センター 8
福祉センター（あいプラザ、吉和福祉

センターなど）
         10       10.5 

木材利用センター 9 木材利用センター            1         1.1 

集会所 10 集会所            8         8.4 

その他 11 その他          23       24.2 

無回答 無回答            0         0.0 

回答者数 回答者数          95        100 

活動時間・活動場所について
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q2主な活動時間帯

№ カテゴリ 件数 (全体)%

平日午前 1 平日午前          37       38.9 

平日午後 2 平日午後          38       40.0 

平日夜間 3 平日夜間          19       20.0 

土曜日午前 4 土曜日午前          21       22.1 

土曜日午後 5 土曜日午後          21       22.1 

土曜日夜間 6 土曜日夜間            6         6.3 

日曜日・祝日午前 7 日曜日・祝日午前          20       21.1 

日曜日・祝日午後 8 日曜日・祝日午後          21       22.1 

日曜日・祝日夜間 9 日曜日・祝日夜間            4         4.2 

不定期 10 不定期            7         7.4 

その他 11 その他            3         3.2 

無回答 無回答            1         1.1 

回答者数 回答者数          95        100 
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q3日常的な活動の頻度

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 年に数回          10       10.5 

2 月に１回          22       23.2 

3 月に２～３回          32       33.7 

4 毎週          16       16.8 

5 週に２～３回            5         5.3 

6 週に４日以上            6         6.3 

7 その他            3         3.2 

無回答            1         1.1 

回答者数          95        100 

Q4参加者や地域の人を集めたイベント的な活動の頻度

№ カテゴリ 件数 (全体)%

年に数回以上 1 年に数回以上行っている          53       55.8 

年に１回 2 年に１回行っている          15       15.8 

何年かに１回 3 何年かに１回程度行っている            1         1.1 

行っていない 4 行っていない          22       23.2 

その他 5 その他            1         1.1 

無回答 無回答            3         3.2 

回答者数          95        100 
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 1.1% 

無回答
 3.2% 

Q4　イベント的な活動の頻度
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q5活動における課題

№ カテゴリ 件数 (全体)%

活動場所が確保しにくい 1 活動場所が確保しにくい          10       10.5 

活動資金が不足している 2 活動資金が不足している          17       17.9 

メンバーがそろう時間が少ない 3 メンバーがそろう時間が少ない          15       15.8 

適切な指導者や講師がいない 4 適切な指導者や講師がいない            4         4.2 

成果を生かす場や機会が少ない 5 成果を生かす場や機会が少ない            6         6.3 

新たなメンバーが入らない 6 新たなメンバーが入らない          51       53.7 

若いメンバーが入らない 7 若いメンバーが入らない          42       44.2 

リーダーや役員のなり手がいない 8 リーダーや役員のなり手がいない          20       21.1 

メンバー同士の人間関係がうまくいかない 9
メンバー同士の人間関係がうまくいか

ない
           1         1.1 

活動している地域との関係がうまくいかない 10
活動している地域との関係がうまくい

かない
           1         1.1 

広報や情報発信ができない 11 広報や情報発信ができない            7         7.4 

イベントの参加者の確保が難しい 12 イベントの参加者の確保が難しい            9         9.5 

活動がマンネリ化している 13 活動がマンネリ化している            8         8.4 

その他 14 その他            7         7.4 

無回答 無回答          11       11.6 

回答者数 回答者数          95        100 

活動における課題について
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その他

無回答

Q5活動における課題
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q6今後の活動の進め方

№ カテゴリ 件数 (全体)%

現在の活動を継続していきたい 1 現在の活動を継続していきたい          73       76.8 

現在より活動の幅を広げたい 2 現在より活動の幅を広げたい          17       17.9 

会員数を増やしたい 3 会員数を増やしたい          52       54.7 

活動の回数を増やしたい 4 活動の回数を増やしたい            3         3.2 

活動の回数を減らしたい 5 活動の回数を減らしたい            0         0.0 

その他 6 その他            4         4.2 

特に考えていない 7 特に考えていない            0         0.0 

無回答 無回答            1         1.1 

回答者数 回答者数          95        100 

Q7団体として活動してきた経験の生かし方

№ カテゴリ 件数 (全体)%

公共機関の行う講座・イベントに参加・出演 1
市などの公共機関の行う講座・イベン

トなどに参加・出演したい
         24       25.3 

市などの公共機関と協働して、事業や講座の企画や運営に参画 2
市などの公共機関と協働して、事業や

講座の企画や運営に参画したい
         17       17.9 

自らの団体で事業や講座の企画や運営 3
自らの団体で事業や講座の企画や運営

をしたい
           4         4.2 

他の人の学習やスポーツ、文化活動などの指導や講師 4
他の人の学習やスポーツ、文化活動な

どの指導や講師をしたい
           2         2.1 

地域でのまちづくりや地域の活性化のために生かしたい 5
地域でのまちづくりや地域の活性化の

ために生かしたい
         52       54.7 

きっかけがあれば何かに生かしていきたい 6
きっかけがあれば何かに生かしていき

たい
         22       23.2 

その他 7 その他            5         5.3 

特に考えていない 8 特に考えていない          13       13.7 

無回答 無回答            1         1.1 

回答者数 回答者数          95        100 

今後の活動について
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無回答

Q7団体として活動してきた経験の生かし方
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q8地域の他団体と連携した活動内容／活動意向

№ カテゴリ 件数 (全体)%

お互いの交流や仲間づくり 1 お互いの交流や仲間づくり          28       29.5 

一緒に成果を発表する場 2 一緒に成果を発表する場をもつ          22       23.2 

活動場所を共同利用 3 活動場所を共同利用する          10       10.5 

講師・指導者や活動者を紹介 4 講師・指導者や活動者を紹介しあう          10       10.5 

備品等の貸し借り 5 備品等の貸し借りをする            9         9.5 

一緒にイベントの企画・準備 6 一緒にイベントの企画・準備をする          25       26.3 

イベント当日のお手伝い 7 イベント当日のお手伝いをする          16       16.8 

活動に関する情報を交換 8 活動に関する情報を交換する          19       20.0 

広報・ＰＲの協力 9 広報・ＰＲの協力をする            8         8.4 

その他 10 その他          10       10.5 

特にない 11 特にない          17       17.9 

無回答 無回答            3         3.2 

回答者数 回答者数          95        100 

Q9市や市民センターなどの施設と連携した活動内容／活動意向

№ カテゴリ 件数 (全体)%

交流や仲間づくりの場 1 交流や仲間づくりの場をもつ          24       25.3 

学習成果を発表する場 2 学習成果を発表する場をもつ          23       24.2 

活動場所を提供 3 活動場所を提供してもらう          45       47.4 

講師・指導者や活動者を紹介 4
講師・指導者や活動者を紹介してもら

う
           7         7.4 

備品等を借りる 5 備品等を借りる          24       25.3 

一緒にイベントの企画・準備 6 一緒にイベントの企画・準備をする          19       20.0 

イベント当日に手伝ってもらう 7 イベント当日に手伝ってもらう            9         9.5 

連携したい団体とつながり 8
連携したい団体とつながりをつくって

もらう
           7         7.4 

活動に関する情報を提供 9 活動に関する情報を提供する          19       20.0 

広報・ＰＲの協力 10 広報・ＰＲの協力をする          18       18.9 

その他 11 その他            4         4.2 

特にない 12 特にない            8         8.4 

無回答 無回答            3         3.2 

回答者数 回答者数          95        100 

他団体との連携について
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交流や仲間づくりの場
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備品等を借りる

一緒にイベントの企画・準備

イベント当日に手伝ってもらう

連携したい団体とつながり

活動に関する情報を提供

広報・ＰＲの協力

その他

特にない

無回答

Q9市や市民センターなどの施設と連携した活動内
容／活動意向
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廿日市市生涯学習社会づくりのためのアンケート（団体用）

Q10活動の継続や充実に向けて、市が力を入れること

№ カテゴリ 件数 (全体)%

施設の改修や整備 1 施設の改修や整備をする          27       28.4 

施設の使用料の減免や活動資金の支援 2
施設の使用料の減免や活動資金を支援

する
         40       42.1 

大学・企業などとの連携の機会を充実 3
大学・企業などとの連携の機会を充実

させる
           7         7.4 

民間の教育・スポーツ事業との連携の機会を充実 4
民間の教育・スポーツ事業との連携の

機会を充実させる
           6         6.3 

団体の活動に関するＰＲや広報を充実 5
団体の活動に関するＰＲや広報を充実

させる
         23       24.2 

市が行う事業への企画・運営へ参加する機会を充実 6
市が行う事業への企画・運営へ参加す

る機会を充実させる
         12       12.6 

活動に関して相談機能を充実 7 活動に関して相談機能を充実させる          13       13.7 

後継者や若い世代への参加を支援 8 後継者や若い世代への参加を支援する          37       38.9 

団体同士の連携の機会を充実 9 団体同士の連携の機会を充実させる            7         7.4 

地域との連携の機会を充実 10 地域との連携の機会を充実させる          23       24.2 

その他 11 その他            7         7.4 

特にない 12 特にない            9         9.5 

無回答 無回答            4         4.2 

回答者数 回答者数          95        100 

市が重点的に取り組むこと
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 7.4 

 6.3 

 24.2 

 12.6 

 13.7 

 38.9 

 7.4 

 24.2 

 7.4 

 9.5 

 4.2 

 0%  20%  40%  60% 

施設の改修や整備

施設の使用料の減免や活動資

金の支援

大学・企業などとの連携の機会

を充実

民間の教育・スポーツ事業との

連携の機会を充実

団体の活動に関するＰＲや広報

を充実

市が行う事業への企画・運営へ

参加する機会を充実

活動に関して相談機能を充実

後継者や若い世代への参加を

支援

団体同士の連携の機会を充実

地域との連携の機会を充実

その他

特にない

無回答

Q10活動の継続や充実に向けて、市が力を入れる
こと
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

エリア 分野 内容

【Q0-2-19】その他 活動分野＜F＞

廿日市地域 その他 カラオケ、歌唱

廿日市地域 その他 音楽、バンド活動

廿日市地域 その他 地域貢献活動

廿日市地域 その他 踊り

市内全域 その他 相談会

佐伯地域 その他 まちづくり

佐伯地域 その他 演劇

その他 その他 木工サークル、木工品作り

◇ その他 料理教室

【Q0-4-7】その他 主な活動エリア＜F＞

その他 その他 廿日市市、広島市

その他 子育て・教育,地域
自治活動 串戸地区

その他 地域自治活動 宮園地域

その他 地域自治活動 原地区

その他 歴史・文化 地御前

【Q0-6-10】その他 団体の活動目的＜F＞

廿日市地域 その他 地域貢献

廿日市地域 環境 清掃活動を通じ、高校生のスポーツ活動を支援する（試合の応援をする）。

廿日市地域 子育て・教育 楽しく子育てをするため。子どもの健やかな発達のため。

市内全域 福祉 自立と社会参加

市内全域 福祉 障がいのある子どものために役立つ活動をする。社会に障がいのある人達の事を知ってもらうため学習会、バザーにも参加してい
る。

吉和地域 歴史・文化 伝統文化の継承

その他 地域自治活動 住みやすい地域にするため。

【Q1-11】その他 主な活動場所＜F＞

廿日市地域 青少年健全育成 公園、山

廿日市地域 青少年健全育成 廿日市小学校

団体概要について

活動時間・活動場所について
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

廿日市地域 子育て・教育 学研ホール

廿日市地域 子育て・教育 小中学校

廿日市地域 産業・農林水産 畑、スーパー

廿日市地域 健康・医療,芸術,
環境 大学

廿日市地域 健康・医療 阿品公園緑地

廿日市地域 環境 阿品の森(廿日市市の市有林)

廿日市地域 環境 公園

廿日市地域 環境 広電廿日市駅前に集合し、駅周辺のゴミ拾い。

廿日市地域 環境 緑地帯の草刈り。

廿日市地域 環境 緑地帯除草と環境美化

廿日市地域 その他 四季が丘地域

大野地域 環境 公園

市内全域 福祉,芸術 トヨペット広島廿日市店

市内全域 国際交流,子育て・
教育,青少年健全 自己施設

市内全域 環境 野外の山や海。

宮島地域 環境 都市公園、宮島公園

吉和地域 歴史・文化 住民研修センター

その他 地域自治活動 宮園小学校

その他 子育て・教育,地域
自治活動 金剛寺小学区

◇ 芸術,子育て・教育 保育園

【Q2-11】その他 主な活動時間帯＜F＞

廿日市地域 青少年健全育成 月に2回程度、土曜日と日曜日に活動。月に1回、水曜日の午後。小学校のクラブ活動の時間(年に6回程度)。

廿日市地域 青少年健全育成 土・日10:00

その他 子育て・教育,地域
自治活動 第2、第4金曜日

【Q3-7】その他 日常的な活動の頻度＜F＞

廿日市地域 人権擁護・平和 2ヶ月に1回

廿日市地域 青少年健全育成 必用に応じて不定期。

市内全域 スポーツ 月に10～12回

【Q4-5】その他 参加者や地域の人を集めたイベント的な活動の頻度＜F＞

廿日市地域 健康・医療 過去に1回、阿品台市民センターで。
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

【Q5-14】その他 活動における課題＜F＞

廿日市地域 歴史・文化 大会以外ほぼ固定メンバー。

廿日市地域 子育て・教育 子どもが騒ぐとNGと言われることもある。→予約不可（隣室が会議等で）

廿日市地域 環境 ゴミ袋、清掃用具など不足（自費で実施している）。

廿日市地域 環境 高齢化

廿日市地域 環境 毎年平均年齢が1年増加。

市内全域 福祉
主力メンバーが75歳以上が多い。世代交代がなかなか進んでいかない。コロナで障がい者施設、GUの見学がなかなかできな
い。選択肢（1）：部屋取りが大変。選択肢（3）：定例会はほぼ役員会のようで役員以外の人はなかなか参加が難し
い。学習会などは割とたくさん来てくれている。

◇ 芸術,子育て・教育 コロナ開けで活動開始が行き届かない面もあるが、現在は団員の練習も含め、依頼された公演をのんびりこなしている。

【Q6-6】その他 今後の活動の進め方＜F＞

廿日市地域 防災・安全 若い人にも参加してもらいたい。

廿日市地域 地域自治活動 活動の内容を充実させたい。

市内全域 科学技術・ＩＣＴ 活動方法の検討

その他 地域自治活動 現在の活動を継続しながら内容の見直しをしたい。

【Q7-7】その他 団体として活動してきた経験の生かし方＜F＞

廿日市地域 防災・安全 地域の防災活動に活かしたい。

廿日市地域 子育て・教育 以前は小学校で性教育もしていたが、現在はマンパワー不足。

廿日市地域 子育て・教育 依頼があれば生かしたい。

市内全域 福祉 障がい者の障がいの特性を理解してもらう活動を広めたい。

市内全域 福祉 来年度廿日市で研修大会があるので市、福祉課、きらりあ、学生のボランティアさんにも協力を求めたいと思っている。

活動における課題について

今後の活動について
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

【Q8-10】その他 地域の他団体と連携した活動内容／活動意向＜F＞

廿日市地域 歴史・文化 現在平良地区中心だが、地区外からのメンバーも歓迎する。

廿日市地域 防災・安全 避難訓練等の連携。

廿日市地域 青少年健全育成 廿日市小学校でボードゲームクラブを担当しています。今年で9年目です。

廿日市地域 人権擁護・平和 廿日市市成年後見利用促進センターの主催される研修に参加する。

廿日市地域 子育て・教育 性教育が再びできるといいなあ。

廿日市地域 子育て・教育 小学校、中学校、図書などで。

廿日市地域 芸術,青少年健全
育成 地域のイベントに参加する。

廿日市地域 芸術 芸術文化に興味を持ってもらえるような環境（地域）づくりなどが一緒にできれば良いのかもしれません。

廿日市地域 環境 高校生、廿日市衆衛生協企業、警察OBが一緒になりゴミ拾いを実施。

市内全域 福祉 行事のたびに地域の団体に支援、協力して頂いている。

【Q9-11】その他 市や市民センターなどの施設と連携した活動内容／活動意向＜F＞

廿日市地域 防災・安全 市民センター・小学校・中学校など、避難場所に防災関連の備蓄品を置かせて欲しい。現状、避難場所として機能しないた
め。

廿日市地域 環境 本来市が管理すべき所を可能な範囲で行っているが、少しでも市に手伝ってもらえると皆さんやりがいも出て、協働のまちづくりに
つながると思う。

その他 地域自治活動 広報をしてみたい。

【Q10-11】その他 活動の継続や充実に向けて、市が力を入れること＜F＞

廿日市地域 防災・安全 町内会加盟率の向上に向けた施策。地域の力は町内会の力に依存するため。

廿日市地域 子育て・教育 団体の特性を理解すること。

廿日市地域 健康・医療 市民センターの発表会の時、常時利用団体でないと高い使用料を取られた。

廿日市地域 芸術,青少年健全
育成 市民センターの使用枠の変更（午前・午後・夜間枠から時間単位に）

廿日市地域 環境 市への報告書等の提出を簡素化、省略。

市内全域 国際交流 地域の情報マップと便利手帳づくり。多言語。

市内全域 福祉,芸術

多様な市民活動グループが活発に活動できる町は住みやすく、移住者も増えていると思います。事務的な窓口対応をされると
いつも寂しく感じており、市の役割、公務員という職業は何を目指しているのか疑問を少なからず感じてしまうことがあります。市
民活動に関心を持って応援してくれるそんな部署があるといいのになあと思います。立ち上げ、運営、継続と悩みを抱えている団
体は多いと思いますので。

他団体との連携について

市が重点的に取り組むこと
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

【Q12】今後取り組んでいきたい活動や必要な支援について＜F＞

廿日市地域 歴史・文化 会員数を増やす（特に若い人歓迎）。

廿日市地域 歴史・文化 当クラブは高齢化が進んでおり、活動は続けたいが思う程の協力ができない（市民センター祭り等）。

廿日市地域 防災・安全

(1)地御前小学校の周りの道路の拡充と子どもの安全対策。廿日市市内の他の小学校に比べて非常に危険と考える。避難
路としても安全性が確保されていない。(2)地元にある地御前健康福祉センターの老朽化が進んでおり、改修工事（主に屋
根・外壁部分）が望まれる。その活用として、地御前地区の防災拠点としての利用が考えられる。(3)今後自然災害が甚大
化すると予想されており、広島県No.1、また中国地域No.1の防災市として充実させない事が望まれる。そのためには施設の充
実と住民一人ひとりの意識啓蒙を図ることが必要と考える。

廿日市地域 地域自治活動 自主防災活動の充実化に向けて、防災士養成講座への支援を継続して頂きたい。

廿日市地域 青少年健全育成

いつも活動センターを利用させていただきありがとうございます。公民館に比べて利用料が安価で助かっています。私達の団体は
ボードゲームを通じて年齢や職業、性別を気にすることなく、集まった人々が楽しい時間を過ごしています。日頃は大人がメイン
の会ですが、年に2回ほど親子ボードゲーム会も開いています。開催のPRは口コミとSNSで行っていますが、思うように広まってい
ない感じです。活動センターのセンターまつりで体験コーナーを設けると毎年盛況です。ボードゲーム体験の需要はあると思うの
で、他のイベントにも出てみたいという気持ちはあります。

廿日市地域 青少年健全育成
今、廿日市にはおもちゃ病院が2箇所あります。第2日曜日、第３日曜日に開院しています。あと２箇所病院が開設されれば4
箇所となり、第1、第2、第3、第4のどこかの病院で開院可能となり、患者さんの利用機会が上がり幸せです。他2箇所の開設
のご協力をお願いします。

廿日市地域 人権擁護・平和 市成年後見利用促進センターに会として協力していきたい。社会の「かけはし」の活動への参加（会員の）を前向きに考えて
いきたい。

廿日市地域 子育て・教育 いつも大変お世話になっております。子ども会が参加できるイベントを増やして頂けるととても嬉しいです。今後ともよろしくお願い
致します。

廿日市地域 子育て・教育 市民センターの単発の利用を許して欲しい。5人以上のクラブ活動に限られているので、5人集められない活動や定期的でない
活動では利用できない。クラブ活動優先利用で構わないので、部屋が空いていれば使わせてほしい。

廿日市地域 子育て・教育
すこやか家族のひろば「ほっぺ」は助産師によるグループです。今は勤務者（5人中3名が）の勤務でグループメンバーがフリーで
動く事が難しいことが多いようです。昔（10年位前）、地御前小学校で2年間させて頂いたようなグループで行う性教育ができ
たら嬉しいです。現在性教育はリーダーが単独で動いております。

廿日市地域 健康・医療 高齢者の健康維持のための施策をボランティア団体に任せず、市として打ち出して下さい。

廿日市地域 芸術,青少年健全
育成 子ども達のクラブが、使用料減免になっているのはとても助かります。ありがとうございます。

廿日市地域 芸術

コロナで不要不急とされた芸術活動。この「不要」なものがどれだけ人生を豊かにし、心を育み、人と人をつなぐものかたくさんの市
民の皆さんに実感して欲しいと思っています。そのためには芸術活動を気軽にできる、見られる環境づくりが必要です。お金がか
かる、利益が出ない、舞台は特にそうです。私は儲けようとは思いませんが赤字ではこのような活動は長く続けられません。市が
理解して下さり色々なハードルを下げて下されば幸いです。※1：外部等への支払いで集めたお金がすべて消えます。私が費や
した時間（1年分）はほぼ無償労働です。→補助金などの支援制度（市民センターが格安で使える事はとても助かっていま
す）。→広報等の支援（さくらぴあさんが行なってくれていたチラシ配布は、2022年までで終了しています）。

廿日市地域 芸術 会員募集について全市的に定期的にか、常時広報できるHPの掲載など。

廿日市地域 芸術 若い世代の方と交流、今後の発展のために！

廿日市地域 芸術 新しい会員を増やす。

廿日市地域 芸術 フラを通して地域との交流を深めていけたら良いと思っています。ボランティア等にも積極的に参加していこうと思っています。フラの
活動で鏡があれば、大変助かります。市民センター等に備品としてあれば良いと思います。

廿日市地域 環境 ゴミ拾いに必要な用具の支援、ゴミ袋・火箸・軍手・ほうきなど。

廿日市地域 環境 市が数年に1度でも声をかけ、労力的に手伝ってもらう事が必要。補助金を出すだけではいずれ活動休止になると思う。

廿日市地域 環境

草刈りや雑木除去などを時々行い、緑地帯の環境美化を行っているが、年々、会員の高齢化により草刈りや除草も負担にな
りつつある。市が本来、管理すべき緑地帯を放置しておくと、歩道に草や雑木の枝が出て、歩道を散策するのに支障が出ている
ため、この除草を目的に始めて8年になる。市から3万の補助が出ており、ガソリン代や「くわ」「かま」等の清掃用具代に当ててい
る。しかし、これまで市からはお礼の一言もなく、労働的援助は一度もない。まちづくりは、市と市民が協働で行ってこそ、素晴らし
い街づくりになると思うので、たまには数年に一度、草刈りを援助してもらいたい。
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生涯学習社会づくりのためのアンケート結果（団体用）

廿日市地域 その他 カラオケ成果を発表する場として「さくらぴあ」「市民センター」を利用するが、それに伴うポスター、プログラム代の負担は大きい。
市からの全額支援があれば大いに助かる。

廿日市地域 その他 音楽、バンド活動を発表する場所・ホールがないので考えて欲しい。大野地区にイベントホールがない。さくらぴあ小ホール程度
で良いから考えて欲しい。バンドライブ、各団体、福祉会、万年青会、女性会、等々もそんなホールを望んでいるのでは！

廿日市地域 その他

当団体は地域公園の低木剪定を主に実施し、約20年の活動をしておりアダプト団体として年3万円程の市の補助を頂いてお
りますが、近年会員の高齢化により作業を機械化しています。よって草刈り機の歯の消耗や燃料費の高騰に活動が大変になっ
ており、補助金の増額をぜひお願いしたい。また、高齢者が長年に渡り地域に貢献しており市長の表彰制度等、制定して頂け
れば励みにもなります。検討をいただきたい。

廿日市地域 その他 施設の改修、西市民センター、エレベーターの設置、来年度設置の予定はあるが、出来るだけ早く工事を進めてほしい。

廿日市地域 スポーツ 今後も行政と協働し、地域の問題解決に寄与したいと思う。特に中学校部活動の地域移行については、積極的に参画したい
と考えている。

大野地域 歴史・文化
(1)大野西国街道（四郎峠⇔鳴川、約9km）の保全と整備をして、地域（各地）と連携して活性化したい。(2)まるくる大
野主催の“ふるさと大野を知ろう”や史跡めぐり及び県民体験等を通じて、郷土愛を育む活動をしたい。※大野歴史民俗資料
館の建設をお願いします！

大野地域 スポーツ 毎年1回市民祭りを開催しているが、スポーツ団体に対して協賛金と手伝いを求められているが、スポーツ各団体への配慮がさ
れていないと思う。協力団体への何らかの還元はされる予定はないでしょうか？よろしくお願いします。

大野地域 芸術 交通の便が悪いので市民センターに通じる公共交通機関の充実をして欲しい。日本の伝統的な文化を若い人に引き継げるよ
うな対策やアイデアを市全体のこととして考えて頂きたい。

市内全域 福祉 会員の獲得への支援、財政的な支援をお願いしたい。

市内全域 福祉
今は来年度ある育成会の研修大会（一般大会、本人大会）の準備に向けて皆で頑張っている。廿日市市やきらりあ、社
協、ボランティア団体にも協力をお願いしているところです。話し合いを何度もしないといけないので活動センターでも部屋がスムー
ズに確保できたら助かります。

市内全域 健康・医療 人生100年時代、既に超高齢化が進展する現在、行政が率先して高齢者に外出を呼びかけて下さい（老人クラブへの入
会）。老人クラブがその受け皿となり（健康・友愛・奉仕の）活動の基に共に老後が充実するべく一緒になって頑張ろう。

市内全域 芸術 現在の事業を継続しながら、新たな事業も進めて行きたいと考えています。会員の中で運営に関わる方には仕事量の多い方も
いますが、他の活動をしながらも続けられる活動も考えていきたいと思います。

市内全域 芸術 部活動の地域移行に関して、新しい団体（青少年の地域吹奏楽を一緒に楽しむ大人の会）と連携を取りながら、市内中学
校のための力となる活動に今年度より他団体と取り組んでおり、その活動の継続ができるようクラブとして協力していきたい。

市内全域 環境

(1)廿日市市の活動の野生生物の保護活動。(2)廿日市市吉和の風力発電機の野生生物への影響。(3)御手洗川河口
干潟の高速道路設置にあたっての生き物の影響を最大限に抑える助言。(4)おおの自然観察の森の活性化。常勤職員設
置、ホームページの作成の要望。(5)1994年に出版された廿日市の生物の増補改訂版の作成の要望。(6)廿日市市の動植
物図鑑の作成の要望。

市内全域 国際交流

①廿日市市とその周辺には、多様な外国人がいるが、町内会にも入らず、回覧板も回らないことが多い。日本語が壁となってゴ
ミ出しや清掃等、地域住民としての義務も果たせず、地域社会と疎遠な関係が固定してしまっている。しかし、彼等もニッポン生
活を支えるための最低限度の情報を自国の在住者とのスマホなどによる情報交換から得ているようである。ならば、その外国人
コミュニティーも町内会とみなし、必要情報を提供すべきである。管理責任者がいて、しっかりしたコミュニティーには、広報の要約
や町内回覧を翻訳の上提供したい。②外国人の相談を受け、現地対応する中で、予期せぬトラブルが発生し、結果、相談者
や第三者に損害を与える恐れもあります。士業の者はほぼ加入している損害保険が、ボランティアにも必要です。このような保険
を創設する保険会社を市等が支援して頂きたい。(実例があるようです。)③ボランティア団体は、代表者の入院等で執務困難
となり、自宅も事務所として使えなくなる等して、即、解散になる例が多いが、このような緊急時の団体活動を下支えする協同
組合を作り、組合員であるボランティア団体のための事務代行、労力、事務所、資材等の提供が出来るようにしたい。

佐伯地域 福祉 障がい児・者とその家族、支援者が利用できるスポーツ施設を充実させてほしいです。

佐伯地域 その他 (1)各団体が必要とする色々な問題を地域の人へ分かりやすく観て理解してもらえるように、劇に表して行きたい。(2)高齢者の
方へ福祉施設などを訪問し、楽しく笑ってもらえるような劇を作って観てもらいたい。

佐伯地域 その他 コロナ禍以来、会員や参加者のモチベーションが低下し、進んで何か行動したいと思いたくないようになっている。

宮島地域 芸術 全市太鼓まつりの様なイベントを主催して欲しい。

その他 地域自治活動 地域の方々と児童生徒達で協働できるイベントや活動を企画支援などをプロデュースしてほしい。

◇ 芸術,子育て・教育 活動を再開するにあたり、倉庫の使用を許可して頂きありがたく思っています。そちらの運営が軌道に乗り収益が得られるように
なれば、倉庫使用料の減額をお願いできたらと思います。
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